

Омбудсмен

Можин сможет

Губернатор Челябинской области Борис Дубровский направил на рассмотрение депутатов Законодательного собрания региона кандидатуру первого заместителя прокурора Челябинской области 60-летнего Владимира Можина для утверждения на пост уполномоченного по правам человека.

Как сообщил «ММ», в сентябре 2015 года истекает пятилетний срок полномочий прежнего регионального омбудсмена Алексея Севастьянова, поэтому встал вопрос о новой кандидатуре на эту должность. Всего заявки на этот пост поступили по кандидатурам 38-ми южноуральцев, среди них общественники, юристы, журналисты. Заявился и сам Алексей Севастьянов

– по закону он может продолжить работу в течение ещё одного срока. Губернатор же рекомендовал для рассмотрения в ЗСО более опытного из всех – Владимира Можина.

Ранее более двадцати обратившихся в правительство южноуральцев и организаций рекомендовали назначить на пост омбудсмена на очередной пятилетний срок именно Владимира Можина, сообщает Урал-прессинформ. За его кандидатуру высказались Челябинский городской совет ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов, негосударственное образовательное учреждение «Челябинская школа специальной подготовки ДОСААФ России», общественные организации и благотворительные фонды.

Справка «ММ»



Владимир Алексеевич Можин родился в 1955 году в совхозе Усть-Биджинск Усть-Абаканского района Красноярского края. Трудовую деятельность начал в 1973 году подсобным рабочим на кирпичном заводе треста «Магнитострой». После службы в рядах Советской Армии окончил профессиональное училище и 11 лет работал машинистом крана мартеновского и обжимного цехов на Магнитогорском металлургическом комбинате, на Уралвагонзаводе в Нижнем Тагиле Свердловской области. Окончив в 1988 году Свердловский юридический институт, поступил на должность помощника прокурора, а затем старшего помощника прокурора Орджоникидзевского района Магнитогорска. С 1996 по 1998 год работал заместителем прокурора Орджоникидзевского района города, с 1998 по 2000 годы – прокурором Орджоникидзевского района, с 2000 по 2002 год – прокурором Магнитогорска. С 2002 по 2009 год Можин – заместитель прокурора Челябинской области, с 2009 года по настоящее время – первый заместитель прокурора Челябинской области. Награждён нагрудным знаком «Почётный работник прокуратуры Российской Федерации», является государственным советником юстиции третьего класса.

Взятка

Погорел на госконтрактах

Руководитель управления федеральной налоговой службы по Челябинской области остается под стражей.

Центральный районный суд Челябинска продлил до 14 октября срок содержания под стражей руководителя УФНС по региону Александра Путина, обвиняемого в получении взятки, и учредителя ООО «Архитектура и строительство», директора ООО «АНТЭП», депутата Совета депутатов Челябинска Сергея Новожилова, который обвиняется в даче

взятки Александру Путину. По словам пресс-секретаря Центрального райсуда Челябинска Натальи Прохоровой, постановление суда не вступило в законную силу, и у адвокатов есть время, чтобы его обжаловать.

Напомним, Александр Путин и Сергей Новожилов были задержаны 16 октября 2014 года. По версии следствия, Сергей Новожилов рассчитался с Александром Путиным ремонтом за содействие в получении госконтрактов на проведение ремонтов налоговых инспекций.

Кадры

Магнитогорский опыт пригодится в Челябинске

Муниципальное унитарное предприятие «Архитектурно-планировочный центр» в Челябинске возглавил



32-летний Сергей Репринцев (на фото).

Ранее он руководил коллективом МУП «Проектно-производственное архитектурно-планировочное бюро»

в Магнитогорске. Сергей Репринцев окончил Магнитогорский государственный технический университет имени Носова. В свободное время играл в любительской хоккейной лиге за команду «Метеор».

Как сообщили в пресс-службе администрации Челябинска, его предшественник Александр Малышев, возглавлявший МУП «Архитектурно-планировочный центр» с 2004 года, покинул пост по собственному желанию.

Активистка

Горячее сердце Галины Доколиной



© Андрей Серебряков

Два с лишним десятка лет назад, когда создавалось управление социальной защиты населения, городу потребовались особенные люди

Они должны были не просто знать административную работу, но и уметь сопереживать, помогать другим. Один из самых проблемных отделов управления возглавила Галина Доколина: под её крылом оказались магнитогорские ветераны и инвалиды.

Плотной её жизни соткана из ниточек, хорошо знакомых каждому коренному магнитогорцу. Родители были предпринимателями. Четверо детей в семье. Мать и отец трудяги: она маляр-штукатур, он столяр, из тех, кого называют мастером на все руки, – не имея музыкального образования, чинил гармони, баяны, балалайки, знал сапожное дело, мастерил детям игрушки. Семья Галины не знала особого достатка, жили как и все в те годы: большой коммунальной в бараке на посёлке. Одна семья от другой была отделена только занавеской. Вся жизнь – на виду.

В счастливое время пионерских линейк и комсомольских собраний девочка Галя постепенно становилась вожаком, заводилой. Например, руководила дворовой командой сверстников: раздавала задания, требовала отчёта о добрых делах, умела придумать «операцию» в помощь неблагополучным семьям.

Школа, кружки, работа по дому не мешали ей хорошо учиться и иметь особое пристрастие к шитью. Мама так и думала: закончит дочка одиннадцатилетку, получит вместе с аттестатом удостоверение швеи, пойдёт в ателье работать – и семье подмога, и профессия на всю жизнь. Но она, никому не открывая своего секрета, поступила на математический факультет пединститута. Здесь и начались «карьерные ступени» Галины: сессии, комсомольские собрания, любовь, замужество, рождение дочери, учёба без академических отпусков.

Потом было преподавание математики в школе № 8. Она секретарь школьной комсомольской организации, потом заместитель парторга. Живая, энергичная, Галина Доколина никому не даёт покоя: танцевальные вечера, встречи с интересными людьми, маршруты выходного дня, «Поезд здоровья». И вполне логично, что молодую учительницу избрали народным депутатом городского Совета. Даже снимали на телевидении сюжет о ней, как о самом молодом депутате.

В 1970 году её наградили юбилейной медалью «За до-

блестный труд». Потом предложили работу инструктора горисполкома. Загруженность большая, а зарплата маленькая. Зато всё время с людьми, в заботах и хлопотах: организация депутатских групп по месту жительства, подготовка к проведению сессий городского и районных советов депутатов, обсуждение планов социально-экономического развития. Дослужилась до заведующей организационно-инструкторским отделом исполкома Ленинского района. Потом стала там же ответственным секретарём, а через год – заместителем председателя Ленинского совета народных депутатов.

Это был 1990 год, время больших перемен. Можно было уйти в тень, переждать, посидеть дома, заботясь о муже, дочери и сыне, или вернуться к учительской работе. Но, не такой у Галины характер. Всем тяжело, значит, надо было искать пути выхода из ситуации.

Именно в то время и возникла необходимость появления специальной службы. В 1992 году в Магнитогорске было создано управление социальной защиты населения. В каждом районе действовали

центры социальной помощи. Важно было дойти до каждого. Галина Александровна возглавила отдел по делам ветеранов и инвалидов, и работала там до выхода на пенсию.

Круг её деятельности был шире ветеранских проблем. Благодаря её настойчивости в городе появились районные центры социальной помощи детям, оставшимся без попечения родителей, центр реабилитации несовершеннолетних с приютом, центр психолого-педагогической помощи семье и детям, социально-реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями. Работы много, весь город был в поле зрения социальной службы.

В 2005 году Галина Александровна вышла на пенсию. Но в её жизни ничего не изменилось, потому что она оставалась председателем ветеранской организации городской администрации. «Выбивает» путёвки и направления в дома отдыха, стационары, хлопочет насчёт лекарств и помощи одиночкам. Включилась в разработку целевой программы по оказанию материальной помощи пенсионерам, имеющим пенсию ниже прожиточного уровня. При поддержке ТОСов сформировала банк данных о немобильных одиноких пенсионерах города.

У Галины Александровны много наград. Она почётный ветеран Магнитогорска, обладатель памятной медали «За личный вклад в развитие города». Она одной из первых стала лауреатом премии Законодательного собрания Челябинской области «Общественное признание».

Доколина – по натуре лидер. Поэтому ей свойственно постоянное желание втянуть окружающих в водоворот своей энергии. При этом всегда улыбающаяся, подтянутая, с иголки одетая, доброжелательная, она постоянно придумывает какие-нибудь поводы для коллективных радостей.

С недавнего времени ветераны администрации с лёгкой руки Галины Александровны «протоптали» дорожку в концертное объединение. И опять же с подачи Доколиной в канун Восьмого марта очаровательные дамы администрации приняли участие в своеобразном конкурсе грации, красоты и домашних прикрас. Назывался вечер «Ваше величество женщина!» Вот и говори потом, что годы уже не те, что удел стариковский – сидеть с внуками да говорить с подружками о своих немощах.

Сней не соскучишься, поэтому у неё много друзей. Галина Александровна общительна, сердобольна, легка на подъём. Каждый день расписан с утра до вечера: кому-то помочь, за кого-то похлопотать, встретиться с фронтовиками, пригласить на встречу артистов, дойти к юбилейному вечеру народное платье. При этом обиходить внуков, поработать в большом, по-хозяйски организованном саду, пригласить любимых голубиц и понежиться в добротной баньке.

В конце-концов, ей всего-то семьдесят...

Элла Гогелиани